

新型勒索病毒“借刀杀人”需警惕

磁盘保护工具竟成勒索帮凶

玩过红警的朋友都知道，游戏里的尤里部队最擅长控制其他装备或人物为其所用，破坏力十分恐怖。根据360安全中心监测，一款新型勒索病毒也学起了“借刀杀人”这招，它本身不具备加密功能，而是利用服务器漏洞入侵控制，进而利用正规的磁盘保护工具 BestCrypt Volume Encryption 做“帮凶”实施加密。

近期众多企业服务器发生勒索病毒攻击事件，被感染磁盘无法正常打开，服务器上的敏感资料面临巨大损失。病毒作者自称是“定向攻

击的黑客组织”，毫不讳言其趁火打劫的企图，张口要价3.5个比特币（约人民币8万元）赎金，十分猖狂。

BestCrypt Volume Encryption 是一款应用于PC端针对企业级用户的磁盘加密软件，主要功能是保护用户电脑数据的完整性、辨识性和保密性。它采用了十分复杂的混合型密码系统，软件使用者能选择加密方式来对磁盘进行高强度的加密。和勒索病毒相比，两者的加密技术相似，但勒索病毒大多只会加密一部分特定后缀的文件，而该软件

则会加密整个磁盘。

通过网友张先生的求助情况得知，病毒很有可能通过扫描远程登录端口的方式进行爆破登录，利用服务器高权限下载 BestCrypt Volume Encryption 磁盘加密软件，进而实现其借刀杀人的恶意操作。被感染的服务器除了C盘外，其他磁盘均被加密，中招者要么缴纳高额赎金，要么只有格式化磁盘放弃珍贵的文档数据。

据张先生介绍，黑客攻击电脑后发出的勒索提示十分猖狂，他们叫

嚣自己并不是自动传播的勒索病毒，而是定向攻击的黑客组织，并威胁中招者缴纳赎金。为了尽快获利，他们甚至与中招者讨价还价，声称只要短时间内缴纳赎金就能获得优惠。

勒索病毒与普通病毒的不同主要在于其高难度的加密技术，由于收益高且来钱快，勒索黑产吸引着众多趋利性极强的不法分子，网上甚至流传着不少傻瓜式病毒制作源码，让制毒门槛变得极低。但此次出现的自身不具备加密功能的勒索病毒还属于首次，利用正规软件做伪

装，中招者往往很难察觉。

据了解，个人电脑开启杀毒软件可以防范勒索病毒，企业服务器则需要网络管理员严密保护。由于网管人员疏忽，如登录密码设置过于简单、漏洞没能及时修补、随意开启共享等，都可能造成勒索病毒感染。而且企业服务器的资料更敏感、开放程度更高、可被利用的入侵点更多、造成的损失也更严重，已经成为勒索病毒攻击的首选目标，企业网管必须完善安全意识，才能有效避免损失。

本报记者 金志刚

3车追尾 1人身亡

本报讯（记者 陈浩 实习生 施旖雯）今天上午7时多，S20外环高速外圈凌海路跨线桥上引桥处发生一起3车追尾事故，造成其中一辆厢式货车的驾驶员被卡车内，当场身亡。

据了解，该起事故发生在1号车道上。目击者介绍，事故共涉及一辆集卡、一辆平板卡车和一辆小型厢式货车；3车追尾相撞，其中第3辆厢式货车的车头因与前车相撞而严重凹陷，整个车头已呈“V”字型，货车箱体也有一定程度损坏，驾驶员被卡在车内，没有动弹，身上血迹斑斑。

接报后，交警、消防和医疗急救部门迅速赶赴现场处置。消防队员到场后，将被困司机从厢式货车严重变形的驾驶室内救出，经确认，司机已不幸当场死亡。记者了解到，上午9时许，事故已处置完毕，交通逐步恢复。目前事故原因警方正在调查中。



车禍现场事故车辆损毁严重

网友供图

家长没看管 4岁孩子坠亡

本报讯（记者 徐驰）8月12日上午9时左右，静安区广中西路上新梅共和城小区内发生一幕惨剧：一名4岁孩子疑在缺乏看护的情况下，不慎高坠身亡。

据小区居民介绍，事发时听见一声闷响，往窗外望去，发现一名孩子躺在地上，不省人事，身边血迹斑斑。母亲发现孩子高坠后，迅速跑下楼，但此时，孩子已经没了意识。接报后，110、120赶到事发小区，经确认，这名孩子已死亡。另有目击者表示，当时这名孩子可能是在没有监护人看管的情况下，独自爬上6楼窗台，随后高坠的。目前，事故原因尚在调查中。

孩子被门夹 其父欲殴司机

本报讯（记者 徐驰）只因孩子上车时不慎被车站屏蔽门夹到，男乘客上车后与司机发生争执，还试图殴打驾驶员。所幸乘务员和乘客及时上前拉住男乘客，才避免事故发生。

8月10日傍晚6时10分左右，一家三口准备搭乘71路中运量公交车，正准备上车时，由于车站的屏蔽门突然关上，孩子躲闪不及，被门夹了一下。驾驶员发现情况后，重新开启车门和屏蔽门，让三人上车。上车后，三口之家中的父亲不断向公交车驾驶员抱怨，称关门速度太快，双方继而发生口角。随后，让人意想不到的一幕发生了：监控画面显示，就在上车后约1分钟，该男乘客突然情绪失控，一个箭步冲到驾驶员身边，试图拉扯、殴打驾驶员。当班售票员立刻上前，将男乘客拉住。驾驶员也缓缓踩下刹车，将车辆平稳停住，避免造成交通事故。目前，公交公司正对此事开展进一步调查。

今晨：徐汇裕德路一沿街房起火

多人跳窗逃生 一女性不幸殒命

今天0点20分左右，上海徐汇区裕德路25号一处沿街房屋发生火灾。记者在现场了解到，一名女性未能逃生，不幸身亡。现场一度烟雾弥漫，街边有人扯起棉被做垫子，多人从二楼小窗跳下。

在裕德路近漕溪北路路口附近，一扇夹在建筑物之间的不起眼小门后面，

就是失火现场。记者在现场看到，门内烧得一片狼藉，多辆电瓶车被烧得仅剩骨架，拖出放置在空地上。

一位经历昨晚火灾的幸存者告诉记者，他们都是外地来沪打工者，好几人住在25号内二楼。昨晚，有夜归者发现起火，打开房门发现通道内满是烟雾，难以撤离。“我们找到一个小窗口，

一开始不敢跳，下面有人拿棉被接着，我们都跳了下来。”幸存者惊魂未定。然而，一名40多岁的女性未能逃出。

附近居民说，裕德路25号这里平时生产经营面条等面食。事发后，消防很快赶到控制火势。目前起火原因还待专业部门调查认定。

新民晚报新民网记者 萧君玮

昨晚：新闻路施工挖断燃气管道 突发火情致一人受伤

本报讯（记者 徐驰）昨天晚上7时15分许，静安区陝西北路新闻路一工地发生火情，消防部门接报后迅速赶赴现场处置。事故中有一名施工人员受伤，被送医救治，幸无生命危险。

据周边居民反映，该路口当时正在进行燃气管道施工作业，突然，伴随一声闷响，火光从地面上窜起，冲天的火焰

足有四五层楼高，吓得居民不敢靠近。现场有居民称，昨天白天就曾闻到煤气味。由于事发点靠近沿街商铺，火苗窜起后将店铺的店招引燃，浓烟滚滚。

据消防部门介绍，接到报警后，消防部门于晚上7时21分到场，黄浦消防北京中队立即出水保护周边建筑，其中包括一所学校，同时扑救工地及附近门

面房火势。晚上7时44分许，明火被扑灭，现场未发现被困人员。民警到场后，疏导交通，并采取了临时交管措施。记者昨晚在现场看到，事发地周边已经拉起警戒线，有多家店铺受到殃及，其中距离起火点较近的店铺招牌已经完全烧毁，现场一片狼藉。消防队员则用水雾稀释空气中的燃气浓度。事发后，燃气部门已切断该管道的供气，由于管道不涉及周边居民用气，故对居民用气没有影响。

另据了解，事故中一现场施工人员受伤，后被送医救治，已无生命危险。目前，起火原因正在进一步调查中。

讣告

先夫李炳荣，原上海文广新闻传媒集团广告经营中心副主任，因病医治无效，于2017年8月11日辞世，享年69岁，感谢在病期间亲朋好友的关心和看望，特此讣告。

妻：周维珍 携

子：李立 媳：张珩 孙：李承阳 泣告

2017年8月14日

中国福利彩票			“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告			体彩公告		
“双色球”全国开奖公告第2017094期			◆天天彩(选4)			排列3第17218期		
一、本期投注总额为341689810元			销售期号 第2017218期			中奖号码:5 7 3		
二、中奖号码:			开奖日期 2017年8月13日			类型 中奖注数 每注金额		
红色球号码	蓝色球号码		◆天天彩(选3)			排列5第17218期		
31 28 08 11 19 13	06		销售期号 第2017218期			中奖号码:5336注 1040元		
三、中奖结果:			开奖日期 2017年8月13日			直选 5336注 1040元		
奖等	中奖注数	每注金额	中奖情况			组选六 9593注 173元		
一等奖	9	6630843元	类型 中奖注数 每注金额			本期投注总额 167776元。		
二等奖	128	143335元	直选 1 10000元			上海市福利彩票发行中心		
三等奖	1876	3000元	组选4 0 2500元					
四等奖	86932	200元	组选6 0 1600元					
						七乐彩第17094期		
						中奖号码:2 7 0 6 3 2 8		
						类型 中奖注数 每注金额		
						一等奖 1注 5000000元		
						二等奖 12注 22011元		
						三等奖 127注 1800元		
						四等奖 2023注 300元		
						五等奖 25613注 20元		
						六等奖 331991注 5元		
						上海市体育彩票管理中心		